

10 - 16 ЯНВАРЯ 2025

# ДАЙДЖЕСТ

#99

# ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

# Оглавление

Платежи	03
Open Finance	04
Биометрия	05
Облачные сервисы	06
CBDC	07
Блокчейн и криптоактивы	08
Технологические новости	09
Эхо финтеха	10

# Платежи

Испанская банковская группа Unicaja заключила стратегическое соглашение с американским финтех-гигантом Fiserv для «разработки передовых решений в области платежей и электронной коммерции». Партнерство, которое, по словам банка, «является ответом на растущий рыночный спрос в Испании со стороны торговых предприятий всех размеров», направлено на разработку новых инструментов, которые «улучшат омниканальную обработку всех методов оплаты». Они будут включать в себя системы точек продаж (POS), решения для электронной коммерции и мультивалютные продажи.

Источник:



[fintechfutures.com](https://fintechfutures.com)

Вьетнам и Лаос официально запустили новую систему расчетов в местных валютах и систему трансграничных QR-кодовых платежей. Это позволяет предприятиям и частным лицам проводить транзакции во вьетнамских донгах или лаосских кипах, снижая зависимость от иностранных валют и уменьшая транзакционные издержки.

Источник:



[fintechnews.sg](https://fintechnews.sg)

Американская компания Transcard начинает поставлять свои возможности по оркестровке платежей на север от границы США. Недавно компания начала работу со своим первым канадским клиентом, компанией Xodus Travel Services. Xodus использует SMART Suite от Transcard для упрощения оркестровки платежей и расширения возможностей цифровых платежей.

Источник:



[finovate.com](https://finovate.com)

# Open Finance

**Konsentus**, консалтинговая компания и поставщик технологических решений для поддержки внедрения на национальном уровне экосистем открытого банковского обслуживания, выпустила отчет об открытых финансах 2024 – в нем сообщается о ключевых проблемах, препятствующих успеху открытого банковского обслуживания, о том, что тормозит прогресс и как экосистемы по всему миру могут двигаться вперед: от политических и нормативных барьеров до вопросов внедрения, таких как доверие и готовность банков. Операционные и внедренческие проблемы могут быть самыми разными: от чрезмерной проработки нормативных требований до несовместимости устаревших технологических систем с новыми стандартами API.

Источник:



[thepaypers.com](https://thepaypers.com)

**Открытому банковскому обслуживанию в Великобритании исполняется семь лет.** В настоящее время в Великобритании насчитывается более 11,7 млн активных пользователей продуктов с поддержкой открытого банкинга. В общей сложности с 2018 года было проведено около 400 миллионов успешных платежей. Законопроект об использовании и доступе к данным проходит через парламент Великобритании. Законопроект призван подготовить почву для создания долгосрочной нормативной базы для открытого банкинга и эволюции в открытые финансы.

Источник:



[electronicpaymentsinternational.com](https://electronicpaymentsinternational.com)

# Биометрия

Афганистан откроет больше центров по выдаче цифровых удостоверений личности, поскольку их количество превысило 15 миллионов. Национальное управление информации и статистики Афганистана (NSIA) заявило, что в связи с ростом числа выданных электронных удостоверений личности, оно собирается открыть больше центров по их выдаче. e-Tazkiras – это цифровая версия национального удостоверения личности. Она пользуется большим спросом среди пользователей, поскольку считается более безопасной и простой в использовании для доступа к услугам, чем физические карты.

Источник:



[biometricupdate.com](https://biometricupdate.com)

Масштабное расследование Washington Post показало, что полиция США регулярно использует распознавание лиц в качестве единственного основания для арестов, нарушая внутреннюю политику, которая требует от сотрудников наличия достаточных оснований и подтверждающих доказательств.

Источник:



[washingtonpost.com](https://washingtonpost.com)

Система распознавания лиц от компании Paravision из Сан-Франциско вошла в пятерку лучших в мире в первичном эталоне последнего теста NIST Face Recognition Technology Evaluation (FRTE). В сообщении компании, специализирующейся на биометрии лица с помощью ИИ, говорится, что ее новая система распознавания лиц 7-го поколения лидирует в ключевом сценарии «виза-граница» в тесте от декабря 2024 года, и что она является одним из пяти мировых производителей таких систем, которым удалось занять место в первой десятке по всем тестируемым сценариям.

Источник:



[biometricupdate.com](https://biometricupdate.com)

# Облачные сервисы

С быстрым внедрением таких платформ, как AWS, Azure и Google Cloud, организации все чаще инвестируют в решения для обучения облачным технологиям, чтобы повысить квалификацию своих сотрудников и максимально использовать преимущества облачных вычислений. В качестве топ-5 решений для облачного обучения в 2025 году компания CloudTech называет: CloudShare, Pluralsight, A Cloud Guru (ACG), Demodesk, QuoDeck.

Источник:



[cloudcomputing-news.net](https://cloudcomputing-news.net)

По данным Technavio из ответа о влиянии ИИ на текущие тенденции, объем рынка частных и публичных облаков в сфере финансовых услуг в 2024-2028 годах вырастет на 106,4 млрд долларов США. В течение прогнозируемого периода темпы роста рынка составят 19%. Рост спроса на практически неограниченное хранение и большие данные стимулирует рост рынка, а также тенденцию к развитию openstack.

Источник:



[prnewswire.com](https://prnewswire.com)

Google Cloud объявила о ряде новых усовершенствований, призванных помочь розничным компаниям преобразовать свой бизнес и обеспечить исключительное качество обслуживания клиентов на основе искусственного интеллекта. Сегодня ритейлеры сталкиваются со сложной ситуацией, характеризующейся ростом затрат, нарушениями в цепочке поставок, давлением на цены и высокой текучестью кадров. В то же время ожидания потребителей в отношении персонализированных, омниканальных покупок продолжают расти, и Google Cloud помогает ритейлерам решать эти проблемы, предлагая ряд новых решений на основе ИИ, призванных стимулировать рост бизнеса и помочь ритейлерам подготовиться к эре агентского ИИ.

Источник:



[prnewswire.com](https://prnewswire.com)

# CBDC

Банк Англии опубликовал обновленную информацию о ходе реализации проекта по созданию розничной цифровой валюты центрального банка (CBDC) (цифрового фунта). Он также опубликовал концепцию проекта, в которой указаны цели, сфера применения и основные направления разработки CBDC.

Источник:



[centralbanking.com](https://www.centralbanking.com)

Скотт Бессент, который находится в процессе утверждения в Сенате в качестве кандидата на пост министра финансов избранного президента Дональда Трампа, лишь вскользь затронул тему криптовалют. Американские сенаторы, расспрашивающие кандидата на пост министра финансов США, не уделили много времени вопросам криптовалют на слушаниях по его кандидатуре в четверг.

Источник:



[coindesk.com](https://www.coindesk.com)

Малайзия может ввести законодательство о криптовалютах и блокчейне, чтобы регулировать этот сектор и не отставать от других юрисдикций, - заявил премьер-министр страны. Обеспечение регулирования может гарантировать интересы людей и предотвратить утечки данных. В 2023 году совместно с Банком международных расчетов и другими центральными банками Малайзия провела исследование, которое показало, что трансграничные платежи в цифровой валюте центрального банка являются жизнеспособными. В 2022 году она заявила, что создает национальную инфраструктуру блокчейна.

Источник:



[yahoo.com](https://www.yahoo.com)

# Блокчейн и криптоактивы

**Отчет о рынке блокчейна и криптовалют за 2025 год: Токенизация расширяется, а объем токенизированных облигаций достигнет 1 триллиона долларов США к 2028 году.** Блокчейн вышел за рамки криптовалют и стал важнейшим инструментом обеспечения прозрачности и эффективности в различных отраслях. Такие финансовые учреждения, как JPMorgan Chase, используют блокчейн для расчетов в режиме реального времени, обрабатывая более 1 миллиарда долларов США через свою платформу JPMCoin. Токенизация, облегчающая дробное владение материальными и финансовыми активами, также расширяется: по прогнозам, к 2028 году объем токенизированных облигаций достигнет 1 триллиона долларов США. Несмотря на такие проблемы, как затраты на интеграцию и неопределенность нормативно-правовой базы, потенциал блокчейна для рационализации операций продолжает стимулировать глобальное внедрение.

Источник:



[yahoo.com](https://www.yahoo.com)

**Компания Sony объявила о том, что официально запускает «Soneium» - блокчейн-платформу общего назначения, построенную на OP Stack от Optimism.** Как и аналогичные блокчейны общего назначения, сеть построена для поддержки широкого спектра сценариев использования, от децентрализованных финансовых приложений до развлекательных и игровых сервисов.

Источник:



[coindesk.com](https://www.coindesk.com)

**Аналитический сервис Bubblemaps на основе блокчейна объявил о запуске токена BMT и нового инструмента «Intel Desk», который даст держателям возможности в проведении исследований.** Недавно Bubblemaps представила вторую версию своей платформы, которая помогает криптовалютным «ищущим» выяснить, кто на самом деле владеет запасами того или иного токена.

Источник:



[coindesk.com](https://www.coindesk.com)

# Технологические новости

На прошлой неделе состоялась ежегодная выставка электроники **Consumer Electronics Show (CES)**, на которой традиционно представляются решения на основе ИИ. Представители U.S. Bank отмечают, что часть из них не раскрывает полного потенциала технологий, а лишь использует ИИ в качестве инструмента привлечения внимания. Тем не менее, было много решений типа «Do it for me», которые призваны сделать жизнь потребителя комфортнее и проще за счет передачи каких-то жизненных задач агентскому ИИ. В числе этих решений, конечно, чат-боты, которые могут предпринимать действия и рассуждать глубже, чем когда-либо раньше. На выставке присутствовали также и решения, которые называют физическим ИИ, приближая мир к полностью реализованному автономному вождению, более автоматизированным фабрикам и складам, а также более функциональной робототехнике общего назначения.

Источник:



[finovate.com](https://finovate.com)

В 2025 году, по прогнозам **Forrester**, ИИ останется одним из ключевых трендов в сфере финтеха в Азиатско-Тихоокеанском регионе (АТР), а ведущие компании будут уделять первостепенное внимание усовершенствованиям, основанным на ИИ, для поддержания конкурентоспособности. После периода интенсивных экспериментов с генеративным ИИ в 2024 году компании столкнутся с такими специфическими для АТР проблемами, как ужесточение правил относительно конфиденциальности данных, ограниченная зрелость аналитики и другой работы с данными, а также меняющиеся требования клиентов. Эксперты отмечают, что на таких крупных рынках, как Индия и Китай, около 60% компаний и правительств будут интегрировать разработанные на местном уровне большие языковые модели (LLM) наряду с глобальными моделями, а геополитическая напряженность будет способствовать росту региональных инвестиций в ИИ. Например, по прогнозам, чипсеты местного производства будут обеспечивать более 5 % вычислений в области ИИ в Китае, повышая технологическую самодостаточность страны. Одновременно с этим, АТР скорее всего будет продолжать бороться с фрагментарным регулированием ИИ.

Источник:



[fintechnews.sg](https://fintechnews.sg)

# Эхо финтеха

Только половина пользователей BNPL в Великобритании знают о штрафах за просрочку платежей, и еще меньше знают, какова может быть их сумма, согласно исследованию, проведенному LSB (Lending Standards Board). Со штрафами сталкиваются 15% пользователей BNPL, а также данные показывают, что более половины пользователей не знают о том, что такие продукты не регулируются. Правительство Великобритании объявляло о планах по введению регулирования BNPL, однако сейчас необходимо повышать осведомленность граждан о продуктах и требованиях к клиенту, - отмечает исполнительный директор LSB.

Источник:



[finextra.com](https://finextra.com)

Barclays и Synchrony Financial претендуют на владение бизнесом по выпуску кредитных карт Apple. По сообщениям, компания Apple ведет переговоры с Barclays, чтобы заменить Goldman Sachs в качестве эмитента кредитных карт. При этом Goldman Sachs уже более года стремится избавиться от портфеля карт Apple в рамках своего ухода с потребительских рынков, так как это принесло инвестиционному банку огромные убытки. Ранее сообщалось, что JPMorgan проявлял интерес к этому бизнесу, но не был уверен в оценке кредитного портфеля из-за более высоких, чем в среднем, просрочек и дефолтов по портфелю. При этом Barclays имеет опыт подобной работы в прошлом: недавно он приобрел карточный бизнес General Motors в рамках стратегии по расширению бизнеса с ведущими американскими брендами.

Источник:



[thepaypers.com](https://thepaypers.com)

Bank of Ireland, один из крупнейших банков Ирландии, отмечает рекордное рождественское использование цифровых банковских услуг в период с 14 по 24 декабря. 19 декабря было зарегистрировано около 1,6 миллиона цифровых банковских операций в мобильных приложениях Bank of Ireland для iOS и Android, а также на сайте онлайн-банкинга. Это более высокий показатель, чем в любой другой пиковый праздничный или торговый период, включая само Рождество, «Черную пятницу» и сезон пасхальных праздников. Популярность биометрических входов в мобильное банковское приложение также растет: в декабре 2024 года она увеличилась на 45% по сравнению с декабрем 2023 года.

Источник:



[finextra.com](https://finextra.com)